
Obec 

DOMAŇOVCE

Číslo 12 December 2022

VILLA DAMAN



2 OKIENKO STAROSTKY

.....a opäť je tu koniec ďalšieho roka, roka 2022. Roka, kedy sme sa nestihli ešte poriadne spamätať z pandémie

COVID 19 a znova nás, Slovákov, ale aj ostatné krajiny začiatkom tohto roka nepriamo zasiahla ďalšia nepríjemná

udalosť – vojnový konflikt medzi Ruskom a Ukrajinou, ktorý vypukol 24.2.2022. Hoci sa nás to osobne netýkalo, či

netýka, ale predsa táto situácia, ktorá neutícha, nás nepríjemne postihla. Najprv to bola migrácia utečencov z Ukrajiny,

postupné zdražovanie paliva, energií, základných potravín, či iných komodít a služieb.

Po dvojročnom boji s COVIDom sme sa, ak sa to dá tak povedať, naučili s tým žiť. Samozrejme vždy je potrebné

chrániť seba a svoje okolie, ale svet sa trošku rozžiaril, tak trošku ožil. Opäť sa otvorili kostoly, obchody, kaviarne,

ľudia začali spoločensky žiť. Hoci každodenné správy o vývoji konfliktu na Ukrajine nie sú priaznivé a veľa z nás

prežíva obavy z budúcnosti, z toho čo príde, čo nás ešte čaká.

Prichádza koniec roka, kedy väčšina z Vás bilancuje a hodnotí odchádzajúci rok. Dovoľte i mne zhrnúť dianie v našej

obci za rok 2022:

 V prvom štvrťroku sa dokončili interiérové úpravy obecného

úradu a kultúrneho domu, ktorý tak zhruba po 50 rokoch získal

nové šaty zvonku i zvnútra. Po interiérových úpravách bolo

potrebné všetko vyumývať a poupratovať, s čím nám dostatočne

pomohli aj členky Slovenského zväzu telesne postihnutých, ktoré

poumývali všetok inventár kuchynského riadu. Konkrétne

poďakovanie patrí p. Anne Combovej, p. Márii Sajdákovej, p.

Alžbete Poklembovej, p. Anne Kováčovej, p. Márii Gondovej a

p. Anne Pavlíkovej. Srdečná vďaka za pomoc!

 16.3.2022 sa obec Domaňovce v spolupráci s Denným

stacionárom zapojila do humanitárnej zbierky pre priamu pomoc

partnerskému regiónu v Zakarpatskej oblasti, ktorú organizoval

úrad

 11.5.2022 sa po dvoch rokoch opäť konalo uvítanie detí do života

v zrekonštruovanej sále Kultúrneho domu.

 Pri cukrárni sa vybudovalo nové detské ihrisko, ktoré bolo

otvorené na Juniáles dňa 4.6.2022.

 Vďaka podpore Prešovského kraja obec v roku 2022 organizovala

kultúrne podujatia pod názvom Domaňovské leto – Juniáles,

Domaňovský kotlík, divadielka pre deti, vystúpenie folklórnej

skupiny Jamničan.

Úrad Prešovského samosprávneho kraja v spolupráci s Nadáciou PSK pre podporu rodiny. Ďakujeme pánovi

Vladimírovi Perháčovi za bezplatné poskytnutie vozidla a Štefanovi Sajdákovi za odvoz vyzbieraných vecí.

 Od začiatku môjho pôsobenia ako starostky obce, čo je osem

rokov, som sa spolu s poslancami obecného zastupiteľstva

usilovala o vybudovanie multifunkčného ihriska v obci a

predovšetkým o získanie finančných zdrojov na jeho výstavbu.

Tento rok sa to konečne podarilo a po prepracovaní projektovej dokumentácie sa obec Domaňovce zapojila do

Výzvy pre región, v rámci ktorej sme boli úspešní a Prešovský samosprávny kraj poskytol obci Domaňovce

dotáciu vo výške 50.000,00 € na výstavbu multifunkčného ihriska, ktoré sa malo realizovať na školskom dvore.

Reálne sa plánovalo do jesene výstavbu aj ukončiť. Avšak „vďaka“ odvolaniu vlastníka susednej nehnuteľnosti

a následného rozhodnutia Okresného úradu Prešov, ktorý zrušil vydané stavebné povolenie, nebolo možné

začať s jeho výstavbou. Takáto bola vízia...

 Pri príležitosti Dňa Zeme obecná

firma v spolupráci s dobrovoľníkmi

a členmi Slovenského zväzu

telesne postihnutých v

Domaňovciach pri rakytníkovom

sade vysadila 260 ks sadeníc.

 Pri ČOV bol vybudovaný nový

výustný objekt, ktorý je

neoddeliteľnou súčasťou ČOV a

bez jeho vybudovania by nebolo

možné kolaudovať kanalizáciu a

ČOV.
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Na výstavbu multifunkčného ihriska je termín

do 31.10.2024. Preto obec Domaňovce

požiadala Úrad Prešovského samosprávneho

kraja o akceptovanie zmeny umiestnenia

multifunkčného ihriska pri futbalovom

ihrisku, ktorej Prešovský samosprávny kraj

vyhovel. Celý proces od prepracovania

projektovej dokumentácie cez vydanie

stavebného povolenia však musí obec

absolvovať ešte raz. Verím, že tentokrát to

bude úspešné a nebudeme nútení neprijať

schválenú dotáciu vo výške 50.000,00 €.

 Koncom mája obec požiadala o dotáciu z Ministerstva

výstavby a dopravy SR a o podporu zo Štátneho fondu

rozvoja bývania na výstavbu 15 nájomných bytov v rodinných

domoch na Karpeliskách, v čom bola aj úspešná a dňa

20.9.2022 odovzdala stavenisko zhotoviteľovi, kedy sa začali

práce na výstavbe.

 Dokončil sa chodník cez miestny cintorín a upravilo sa aj

priestranstvo pred Domom smútku. Vďaka dobrodincom bol

osadený aj nový kríž, ktorý pán farár posvätil na Sviatok

všetkých svätých.

 9.10.2022 obec Domaňovce pri príležitosti Mesiaca úcty k starším organizovala posedenie pre dôchodcov v

sále Kultúrneho domu.

 V rámci Programu obnovy dediny obec Domaňovce získala dotáciu vo výške 4.529,92 € na „Efektívnejší zber

triedeného odpadu a BIO odpadu“, v rámci čoho vybudovala za obecným úradom stojisko na kontajnery a

zakúpila novú kosačku, krovinorez, 1600 l kompostér a 5 ks veľkých kontajnerov na BIO odpad. Kontajnery

budú od jari do jesene od budúceho roka rozmiestnené po obci, ktoré budú pravidelne raz týždenne vyvážané.

Kontajnery budú rozmiestnené pri družstevnej bytovke, pri bytovke na Karpeliskách, pri cintoríne, pri ihrisku a

na rázcestí za p. Václavom Čurillom a pri p. Ing. Petruškovi.

 Miera triedenia v našej obci za rok 2021 sa

dostala na úroveň 52,54 %, vďaka čomu obec

mohla tento rok požiadať Environmentálny fond

o príspevok podľa § 7 ods. 1 písm. b/ z. č.

329/2018 Z.z. o poplatkoch za uloženie odpadov.

Poskytnutý príspevok vo výške 958,94 € bol z

časti použitý na spolufinancovanie projektu z

Programu obnovy dediny vo výške 226,50 € a

zvyšok bol použitý na nákup nových 14 ks

kompostérov, ktoré budú domácnostiam

distribuované na jar budúceho roka podobne ako

vlani. V rámci odpadov musím byť aj kritická.



To sa naozaj nenaučíme triediť? Pán Boh nám dal do vienka prírodu, o ktorú sa máme patrične starať. A ja naozaj

nedokážem pochopiť, keď v pravidelných intervaloch je zbieraný separovaný odpad – sklo, plasty, papier,

elektro..., ktorý je vyvážaný ZADARMO!!!., a aj napriek tomu nachádzame v komunálnom odpade veci, ktoré tam

nepatria, ktoré sa dali vyseparovať. Príkladom toho je aj kontajner pristavený pri cintoríne, ktorý bol tesne pred

sviatkami všetkých svätých vyvezený a hneď potom, asi o týždeň, bol do ¾ naplnený aj odpadom, ktorý sa kľudne

dal vyseparovať – plasty, sklo, elektro. To sme naozaj takí nezodpovední voči prírode? Neuvedomujeme si, že

všetok odpad, ktorý je vyvezený ako komunálny je spoplatnený a zaplatíme ho MY všetci, nie obec, ale všetci

obyvatelia obce? Potom sa naozaj nečudujme, že nám narastá objem odpadu a že poplatky za odpad sú stále vyššie

a vyššie. Česť tým, ktorí zodpovedne triedia, ale bohužiaľ na to v konečnom dôsledku doplácajú. Uvedomme si, že

čím je vyššia miera triedenia, tým nižší zákonný poplatok zaplatíme. Kým v roku 2021 sme platili zákonný

poplatok 22,00 €/tonu odpadu pri dosiahnutej miere triedenia za rok 2020 27,31%, tento rok sa zákonný poplatok

znížil na 15,00 €/tonu odpadu pri miere triedenia 52,54 % dosiahnutej za rok 2021. Zavedenie systému zálohovania

obalov však bude mať za následok pokles miery triedenia za rok 2022, čo sa v konečnom dôsledku prejaví opäť v

zákonnom poplatku. Preto je dôležité separovať, separovať, separovať.
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 Dňa 29.10.2022 sa konali spojené voľby do orgánov samosprávy aj do vyšších územných celkov. Všetkým

voličom ďakujem za účasť vo voľbách a taktiež ďakujem za podporu, za prejavenú dôveru. Nesmierne si

vážim každý odovzdaný hlas mne ako starostke obce, ale aj poslancom obecného zastupiteľstva. Verím, že

Vás nesklameme a spoločne budeme pokračovať v budovaní, skrášľovaní a rozvíjaní našej obce Domaňovce

tak ako nám to momentálna situácia a obecný rozpočet dovolí.

 V rámci Miestnej akčnej skupiny MAS LEV bola vyhlásená výzva z Programu rozvoja vidieka – Podpora na

investície do rekreačnej infraštruktúry, turistických informácií a do turistickej infraštruktúry malých

rozmerov na verejné použitie, s termínom predkladania žiadostí o nenávratný finančný príspevok do

30.11.2021. Obec Domaňovce sa do tejto výzvy zapojila a dňa 25.7.2022 jej bolo doručené Rozhodnutie o

schválení žiadosti o nenávratný finančný príspevok vo výške 18.461,55 €. Predmetom žiadosti bola

rekonštrukcia klenbového mosta cez miestny potok. Odovzdanie staveniska zhotoviteľovi a samotné práce

na rekonštrukcii sa začali dňa 27.10.2022. Náklady na rekonštrukciu mosta však budú vyššie ako poskytnutá

dotácia. Rozdiel teda bude výdavkom obce. Avšak určite sami uznáte, že tento most bol už naozaj v

havarijnom stave, čo potvrdil aj statický posudok z roku 2013, v ktorom statik skonštatoval nevyhovujúci

technický stav nosnej kamennej klenby. Je až počudovania hodné, že tento most doteraz vydržal a vďaka

Bohu sa pri jeho užívaní nikomu nič nestalo. Chcem však apelovať predovšetkým na Vás, obyvateľov obce,

aby ste rešpektovali dopravné značenie pred mostom a nezaťažovali ho prejazdmi ťažkých motorových

vozidiel, lebo aj to sa stáva. A aj po rekonštrukcii mosta bude povolený prejazd len vozidlám do 3,5 t.

Chráňme si majetok, ktorým disponujeme a neničme si ho sami. Zároveň rekonštrukciou tohto mosta sa

ukončí posledný objekt z celkového projektu „Rekonštrukcia centrálnej časti obce Domaňovce“, ktorá bola

rozdelená na 6 objektov a postupne podľa dostupných výziev sa realizovala od roku 2015, ak zahrniem aj

samotnú prípravu projektovej dokumentácie.

 Zvyšovanie cien energií a pokles zákazníkov nás donútil zatvoriť obecnú cukráreň počas zimnej sezóny.

Cukráreň znovu otvoríme na jar budúceho roka.

 Do kuchyne sály

Kultúrneho domu bol

zakúpený nový inventár

– nerezové stoly, drezy

a umývačka riadu

 V nedeľu 27.11.2022 sa

rozžiarila prvá svieca

na adventnom venci v

parku. Za jeho

zhotovenie ďakujem

terajším poslankyniam,

bývalej poslankyni

Ivetke Začiatkom novembra navštívil našu obec stavroforný protojerej JCDr. Jozef Ivan, PhD., súdny vikár košickej

a bratislavskej eparchie, ktorý obohatil náboženskú literatúru obecnej knižnice o svoje diela ako napr. Modliť

sa je ľudské, Modlitba cez priezor svätého písma, 365 zamyslení k pokojnej mysli, Po ceste životom, Na

povzbudenie ducha a ďalšie.

 6.12.2022 svätý Mikuláš navštívil aj našu obec a po sv. omši, na ktorej rozdal deťom darčeky, sme spolu s

ním rozsvietili vianočný stromček, za ktorý tento rok vďačíme p. Štefanovi Korbovi.

Ivetke Salugovej a zamestnancom obce a obecnej firmy.
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Za nakladanie s komunálnymi odpadmi, ktoré vznikli na území obce, a s drobnými stavebnými odpadmi, ktoré vznikli na

jej území zodpovedá obec. Tvorba odpadov je ukazovateľom, ktorý úzko súvisí s úrovňou ekonomickej činnosti v danej

krajine.

V roku 2020 bolo jedným občanom SR vyprodukovaných neuveriteľných 446 kg komunálneho odpadu. Závažným

problémom pri nakladaní s komunálnymi odpadmi je vysoká miera skládkovania odpadu, ktorá v roku 2020 predstavovala

48,40 %.

Množstvo vyprodukovaných komunálnych odpadov narastá aj v našej obci, kým v rokoch 2005-2012 bol priemer 115,51

ton ročne v rokoch 2013-2020 to už bolo 140,43 ton za kalendárny rok.

Hlavnými cieľmi pri ochrane životného prostredia u nás aj v celej Európskej únii sú šetrenie prírodných zdrojov,

minimalizovanie odpadov, trvalo udržateľný rozvoj v oblasti triedenia odpadov, recyklácie a zhodnotenia odpadov.

Jednoduchšie vyjadrené, je potrebné postupovať podľa hierarchie odpadového hospodárstva, ktorá určuje priority, akými sa

máme riadiť pri nakladaní s odpadom;

Predchádzanie vzniku odpadu – minimalizuj množstvo odpadu, ktoré produkuje.

Opätovné použitie – používaj veci opakovaneš.

Recyklácia – vytvor nové, príťažlivé veci.

Energetické využívanie – premeň odpad na energiu; teplo alebo elektrickú energiu.

Skládkovanie je až na poslednom mieste.

Z tohto dôvodu je cieľom každej obce zvýšenie miery zhodnocovania odpadov, predovšetkým biologicky rozložiteľného

komunálneho odpadu (BRKO).

Indikátor vyhodnocuje celkové množstvo vyprodukovaných komunálnych odpadov a mieru ich zhodnocovania, t.j.

percentuálny pomer zhodnocovaných odpadov k celkovému množstvu.

Úroveň vytriedenia komunálnych odpadov v obci Domaňovce bola za rok 2021 52,54%.

Ak je ročná úroveň vytriedenia KO v obci viac ako 33% v zmysle zákona č. 329/2018 Z.z. o poplatkoch za uloženie

odpadov a o zmene a doplnení zákona č. 587/2004 Z.z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých

zákonov v znení neskorších predpisov obec požiada o poskytnutie príspevku z Environmentálneho fondu, ktorý bol

schválený vo výške 958,94 EUR. Z týchto prostriedkov sme zakúpili 14 ks 740 l kompostérov. Tieto budú odovzdané v I.

štvrťroku 2023 tým občanom, ktorí prejavili záujem a podpísali Dohodu o domácom kompostovaní ešte v roku 2017 no

ich požiadavka nebola doteraz uspokojená.

Projekty tohto typu  prispievajú  k napĺňaniu potrieb miestnych obyvateľov v oblasti odpadového hospodárstva, zníženiu 

množstva komunálnych odpadov zneškodňovaných skládkovaním a celkovému zlepšeniu kvality životného prostredia na 

miestnej úrovni.

Pripravila: Mgr. Mária Chovancová

 Na Štefana v Domaňofci po Štefánsky.....okrem toho, že slávime odpustovú slávnosť, tradične sa na Štefana v našej

obci koná aj Štefanská zábava. Po 2 rokoch covidovej prestávky záujem o toto podujatie neklesá, ba práve naopak,

čo nás naozaj veľmi teší.

Koncom októbra sa konali spojené komunálne voľby s voľbami do orgánov samosprávnych krajov. Poslancom, ktorí sa

rozhodli viac nekandidovať za poslanca obecného zastupiteľstva, menovite Ivetke Salugovej, Jánovi Kamenickému a

Jánovi Lukáčovi, chcem vyjadriť veľké ĎAKUJEM za osem rokov úžasnej spolupráce. Iste uznáte, že zanechali za sebou

kus kvalitnej práce a v nejednom kúte našej obce ostanú na nich spomienky. Novému zloženiu obecného zastupiteľstva

blahoželám a spoločne nám prajem úspešnú spoluprácu, veľa tvorivých a realizovateľných nápadov a projektov.

Na záver chcem poďakovať všetkým poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obce, obecnej firmy, všetkým

organizáciám v obci, ale aj jednotlivcom za akékoľvek podnety, návrhy a pomoc, ktorými prispeli k rozvoju našej obce.

Veľké poďakovanie patrí aj mojej rodine, ktorá mi je vždy veľkou oporou pri zvládaní tejto náročnej funkcie.

Pred nami sú najkrajšie sviatky roka Vianoce, kedy si pripomíname udalosti narodenia Ježiša, ktorý k nám prišiel ako dar

veľkej Lásky. Vianoce sú obdobím rodinnej pohody, kedy si máme dopriať čas jeden pre druhého. Prajem Vám, aby ste

tento posvätný vianočný čas prežili v zdraví, šťastí a s pokojom v srdci v kruhu vašich rodín. Prajem Vám, aby Vianoce

boli pre každého z Vás sviatkami lásky, pokoja a oddychu. Načerpajte silu do ďalších všedných dní.

Prajem Vám požehnané a pokojné vianočné sviatky !

Ing. Martina Bednárová

starostka obce

 Koniec roka zavŕšime silvestrovským punčom a kapustnicou pred obecnou cukrárňou, na ktoré Vás srdečne

pozývame. Kapustnica bude podávaná zadarmo. Na poslednej strane občasníka máte k dispozícii 2 kupóny na „punč

zdarma“, ktoré je potrebné si vystrihnúť a priniesť so sebou. O podrobnostiach Vás budeme vopred informovať.

OBEC A KOMUNÁLNY ODPAD
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Pokojné chvíle v zrenovovanej budove

V cirkevnej budove farnosti Domaňovce prevádzkuje Spišská

katolícka charita denný stacionár. Ak chce človek dlho žiť,

potrebuje sa o svoje telo starať. No tak ako starne telo človeka,

„zostarla“ aj budova, v ktorej sa nachádza denný stacionár,

Dom Charitas sv. Štefana. Ak vlastníte dom či byt, iste sa ho

snažíte zveľaďovať, aby vám slúžil čo najdlhšie. Preto sme aj

my vďační za finančnú podporu PSK a farnosti Domaňovce,

vďaka ktorej sa mohli realizovať opravy vonkajšej fasády tejto

budovy. Veríme, že oprava omietok obvodových múrov predĺži

jej životnosť, a tá bude ešte dlhé roky slúžiť prijímateľom

pomoci

Špecializovaná sociálna poradňa zriadená Spišskou katolíckou charitou Vám poskytne

bezplatné špecializované sociálne poradenstvo.

O odbornú pomoc môže požiadať každý občan, ktorý sa ocitol v nepriaznivej sociálnej situácii, prípadne sa ocitli v ťažkej

životnej situácii Vaši príbuzní, priatelia alebo susedia.

Špecializované sociálne poradenstvo je odborná pomoc poskytovaná všetkým klientom, ktorí majú finančné problémy,

zdravotné ťažkosti fyzického alebo psychického rázu, vzťahové problémy, zažívajúcim násilie v rodine, závislosti

rôzneho druhu. O poradenstvo môžu požiadať aj osoby bez domova alebo ich príbuzní, taktiež jednotlivci, ktorí vnímajú

potrebu zmeny v svojom živote.

Cieľom je konkrétna pomoc pri riešení nepriaznivej sociálnej situácie klienta, ktorá vedie k odstráneniu, prípadne k

zmierneniu dôsledkov sociálnej situácie klienta.

Cieľové skupiny

 jednotlivci a rodiny v hmotnej núdzi a sociálnej núdzi,

 osamelí rodičia s maloletými deťmi,

 osoby zdravotne postihnuté,

 jednotlivci a rodiny zažívajúce domáce násilie, týranie, zneužívanie, zanedbávanie,

 osoby zdravotne a sociálne znevýhodnených skupín a ich príbuzní,

 seniori a ich príbuzní.

Spolupracujeme s úradmi, komunitnými centrami, krízovými centrami, pedagógmi, psychológmi, lekármi...

Kontakt:

Mgr. Lucia Pekarčíková Mgr. Mgr. Petra Antalová

Mariánske námestie 1, Spišské Podhradie Námestia Majstra Pavla 4, Levoča

Telefonický kontakt: 0909 250 578 Telefonický kontakt: 0910 842 846

Web:

www.caritas.sk/specializovane-socialne-poradenstvo/
Pripravila: Spišská katolícka charita

SPIŠSKÁ KATOLÍCKA CHARITA                                                   

pomoci denného stacionára. Ďakujeme spoločnosti AGLA, ktorá pod vedením p. Lenárda opravy zrealizovala,

ďakujeme remeselníkom aj dobrovoľníkom z farnosti. Vďaka vašej usilovnosti a šikovnosti sa prijímatelia

sociálnych služieb denného stacionára môžu znova tešiť na spoločný čas strávený v peknej budove.

Dom Charitas sv. Štefana je aktuálne miestom prijatia pre pätnástich prijímateľov sociálnej služby, ktorí sú na

takúto pomoc odkázaní. Ide prevažne o seniorov, ktorí v dennom stacionári trávia svoj čas aktívne, vďaka čomu

zabúdajú na pocit osamelosti a izolácie a vytvárajú či utužujú vzťahy medzi sebou. Jednou z posledných krásnych

aktivít, ktorou dali najavo spolupatričnosť, bola výroba vyše 200 náramkov-ružencov, ktoré Spišská katolícka

charita rozdávala účastníkom púte charít v maďarskom meste Sárospatak. Mať vo svojom živote miesto, kde sa

človek cíti prijatý je dnes veľmi vzácne. Moderný svet a digitálna doba nás všetkých presúvajú do online priestoru.

Aký neznámy svet to musí byť pre seniorov, akí izolovaní sa asi cítia? Zabúdame sa stretávať osobne, no čo je

horšie, zabudli sme, aké krásne je tráviť čas spoločnými rozhovormi, hrami, aktivitami. Nehovoriac o bolesti, ktorú

izolácia spôsobuje. Ak ste čítali knihu Päť jazykov lásky, iste viete, že každý z nás má jeden „jazyk“, ktorý mu

v komunikácii povie: Záleží mi na tebe. Ak je tým jazykom napríklad pozornosť, a tej sa mu nedostáva, senior

chradne. Možno bez zjavnej príčiny. O to vzácnejšie je mať priestor, kde sa mu niekto venuje, kde sa môže

porozprávať, kde je oňho postarané. Denný stacionár v Domaňovciach môže byť pre ľudí z okolia týmto miestom.

Pripravila: Katarína Havrilová, PR oddelenie Spišskej katolíckej charity
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Folklórna skupina Domaňovčan v roku 2022

FSD v posledných dvoch rokoch zažíva útlm vo svojej

činnosti v porovnaní s rokmi 2007 – 2020, ktoré boli

bohatšie na rôzne nacvičené a predstavené programy.

Spôsobila to nie naša neochota rozvíjať náš domáci folklór,

ale covidová pandémia a obmedzenia s ňou spojené.

Členovia počas celého roka dávajú o sebe vedieť, aj keď

len drobnými aktivitami a tak podporujú rast, zlepšenie či

skvalitnenie spoločenského života v obci. Napríklad – stále

dopĺňame rôznymi predmetmi obecné múzeum, ktoré

navštevujú v rámci vyučovania najmä žiaci prvého stupňa.

Posadili sme stromčeky pri kapličke na Krížiku. Dôkladne

sme vyčistili chodník v malom lesíku (najviac sa o to

zaslúžil Peter a Matej Lapšanský), na ktorom sú zvýraznené

zastavenia Krížovej cesty. Viacerí z nás spievajú v

kostolnom spevokole. Takmer všetci sme dôchodcovia a

sme v obecnej organizácii Zväzu telesne postihnutých

zaregistrovaní a zúčastňujeme sa jeho podujatiach ako bol

športový deň, turistické vychádzky a návštevy divadelných

predstavení v Spišskom divadle. Spolu sme absolvovali

niekoľko mariánskych púti: v Poľsku, Šaštíne, na

Mariánskej hore v Levoči, niektorí boli aj na púti Slovákov

v Ríme, ktorá bola poďakovaním za návštevu svätého otca

na Slovensku v roku 2021. S pásmom májových piesní sme

prispeli do programu Stavanie mája. Aj toho roku sa dňa 11

Celý rok FSD musela prekonať veľa prekážok pri príprave

CD nosiča so svojimi piesňami. Niekoľkonásobné skúšky

v miestnom stacionári a následne v nahrávacom štúdiu

spolu s ochotným harmonikárom Jozefom Petákom sme

nakoniec zvládli. Výroba CD, o ktoré sme sa snažili už

viac rokov, práve v týchto dňoch sa dokončuje. Aj to je

dôkazom, že folklórnu skupinu treba omladiť o spevákov,

tanečníkov, hudobníkov aj o technicky zručných

ochotníkov.

Pripravila: Agnesa Žifčáková

11. augusta aktívne zúčastnili naši členovia na celoslovenskej spomienke k úcte svätej Filomény v Spišskom

Podhradí.

V nedeľu, dňa 7. augusta popoludní, sme pripravili v kostole spomienkovú akadémiu na významného rodáka Mons.

Štefana Kočiša, pápežského preláta (*1892 Domaňovce – +1952 Youngstown, USA). Patril medzi národných a

kultúrnych dejateľov medzi americkými Slovákmi, bol hlavným dejateľom Spolku sv. Vojtecha v USA a na rôznych

úrovniach podporovateľom rodnej vlasti. Len nám bolo ľúto, že sa na programe nezúčastnili mladší občania a

mládež, aby aj na poznaní života takých Domaňovčanov lepšie spoznávali minulosť svojej obce.
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MÁJ
V mesiaci máj sa konalo Slávnostné uvítanie detí. Privítali sme nových

občanov - 13 chlapcov a 7 dievčat, aj keď s časovým oneskorením. Deti už

neboli malé bábätka, ale bezstarostne pobehovali po vlastných a doma už

robia malú neplechu. Po príhovore starostky obce, rodičia predstavili svoje

ratolesti, prevzali si darčeky, nechýbali podpisy do pamätnej knihy a

spoločná fotografia. Na záver milého podujatia bolo pripravené malé

občerstvenie.

Kultúrny a spoločenský život sa konečne po dvoch rokoch vrátil aj do našej obce. Na tento moment sme sa veľmi

všetci tešili, kedy sme sa mohli konečne stretnúť bez rúška a obmedzení. Kultúrna komisia si na celý rok pripravila

tradičné akcie ako je Uvítanie detí, Beh obcou, Stavanie mája, Domaňovský kotlík, Posedenie seniorov. Keďže sa

zrekonštruoval park a vystavil amfiteáter, ktorý chceme aby slúžil hlavne na kultúrne podujatia, sme si pripravili

program s názvom „Domaňovské leto 2022“. Kde sme sa snažili 2 krát v mesiaci pripraviť program pre deti a

dospelých. Všetky kultúrne podujatia obce boli hradené z dotácie, ktorú obec získala z Prešovského samosprávneho

kraja vo výške 4.000 Eur.

JÚN
V júni sme sa stretli na Juniálese, ktorý sme

odštartovali Behom obcou Domaňovce. I keď nám

počasie neprialo, bola upršaná sobota, bežcov to

neodradilo. Zmerali si sily v 5 kategóriách. Štart a

cieľ bol pred základnou školou. Začínali škôlkari

od najmenších až po predškolákov. Po nich žiaci

1.stupňa, 2.stupňa a na koniec bežali dospelí.

Atmosféra bola športová a pretekárov sme výdatne

povzbudzovali. Víťazi jednotlivých kategórií boli

ocenení medailami a diplomami, ktoré im

odovzdala starostka obce. V popoludňajších

hodinách sme sa stretli v parku pred kostolom, kde

p. učiteľky s deťmi MŠ a ZŠ v amfiteátri pripravili

krásny program. Bol plný zábavy a humoru. Obec ožila spevom a

hudbou. Po vystúpení detí nasledovala rozprávka Zlatá rybka, ktorú

prišli deťom zahrať herci z divadla Portál z Prešova. Za krásneho

počasia po rozprávke sme sa presťahovali pred kostol kde ako každý rok

sa na „Rusadle“ staval Máj za spevu a hudby folklórnej skupiny

Domaňovčan. Vyzdobil sa farebnými stuhami a následne ho chlapi

osadili. Na chvíľu sme sa pozastavili, dvihli hlavu k nebu, ako sa dvíhala

koruna „rusadľového mája“ a zo slnečných lúčov načerpali novej sily.

Vo večerných hodinách sa uskutočnil koncert skupiny Sám sebou, ktorá

vytvorila úžasnú atmosféru.

V amfiteátri si Divadlo na predmestí 26.6.2022 pripravilo detskú

úsmevnú rozprávku Stará dievka a čert. Rozprávka Dobšinského bola

netradične spracovaná, veselá, plná smiechu a zábavy. Zaujala nielen

deti, ale aj dospelých.

AUGUST
Prvá augustová sobota patrila „guľášmajstrom“. V areáli futbalového

ihriska sa konal 8. ročník Domaňovského kotlíka. Zúčastnilo sa ho 10

mužstiev – Pingpongisti, Seniori, Denný stacionár sv. Štefana,

Poľovníci, Drevári, Matice a skrutky, Go-RUM, Šogrofci, Palekofci a

Vypi free zone.

1. miesto–Palekofci 2. miesto–Vypi free zona 3. miesto–Poľovníci

Počas dňa boli pripravené rôzne atrakcie – skákací hrad, maľovanie na

tvár a súťaže pre deti. Nechýbali obľúbené súťaže pre dospelých –

kopanie jedenástok, súťaž v pití piva, hod valčekom, čistenie zemiakov.

Medzi jednotlivými súťažami sa na hlavnom pódiu konali vystúpenia

hudobných skupín. Sranda banda zaujala deti svojou komediálnou

talent show pre celú rodinu. Východňarské šarkanice priniesli do

Domaňoviec



ZO ŽIVOTA V OBCI                                                      9

OKTÓBER
Druhá októbrová nedeľa patrila našim seniorom, ktorí boli pri

príležitosti mesiaca úcty k starším pozvaní na milé posedenie do sály

Kultúrneho domu. Po úvodnom privítaní pozvaných seniorov

starostkou obce nasledoval program. Ten spestrili svojím veselým

vystúpením detí ZŠ s MŠ, ZUŠ a heligónkar Peťo Bednár. Po

chutnom občerstvení a príjemnom posedení dostali všetci prítomní

seniori darček.

Domaňoviec víchor. Ich vystúpenie bolo temperamentné, plné

krásnych východňarských piesní. Spolu s nimi vystúpila aj Natália

Pukľušová, ktorá zaspievala nádherné rusínske piesne. Vo večerných

hodinách sme si so skupinou TEAM REVIVAL zaspomínali na

legendárnu skupinu Team a na Paľa Haberu. Tak ako každý rok,

nechýbal na Domaňovskom kotlíku náš obľúbený moderátor, rodák

Jožko Petruška, ktorý nás svojim slovom a humorom sprevádzal počas

celého dňa.

Druhú augustovú nedeľu vystúpil v amfiteátri Folklórny súbor

Jamničan, ktorý nám spríjemnil nedeľné popoludnie pásmom

krásnych ľudových piesní a tancom.

Prázdniny sme uzavreli krásnou rozprávkou JANKA a DANKA

v podaní Divadla na predmestí.sa

S úctou k Vám

Dve múdre oči na mňa hľadia,

láskavý úsmev na perách,

do čela šedivý vlas padá,

takto to vidím v spomienkach.

A ruky v lone položené,

ako dve holubice unavené.

Mozoľaté a vráskavé,

pri pohladení láskavé.

Chôdza už boli trošička,

pomôže kamarátka palička.

Aj chrbát k zemi sa už kloní,

myšlienky v hlave pletú sa.

Pokorne skláňam svoju hlavu,

s úctou sa klaniam starobe.

Skúsenosť  a vaša múdrosť.

DECEMBER
V mesiaci december sme privítali s deťmi v kostole sv. Mikuláša,

s ktorým deti spoločne rozsvietili vianočný stromček na verejnom

priestranstve. Po dvoch rokoch sa opäť koná Štefanská zábava a na

záver roka sme si pre obyvateľov obce pripravili Silvestrovský punč

a kupustnicu pred obecnou cukrárňou.
Pripravila : Mgr. Ivana Farkašovská
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ZO ŽIVOTA SENIOROV OBCE

Občianske združenie ZO SZTP pôsobí v našej obci od r. 2020. Zriadenie tejto organizácie bolo motivované

možnosťou vytvorenia priestoru pre obyvateľov našej obce, hlavne seniorov, ktorí sa už nezapájajú do aktívneho

pracovného a spoločenského života. Po trojročných skúsenostiach môžeme zhodnotiť, že organizácia plní svoju úlohu,

je zameraná na socializáciu svojich členov, na aktivity primerané ich možnostiam, do ktorých sa členovia zapájajú v

hojnom počte.

Obľúbenou každoročnou akciou po zimných mesiacoch je „Opekačka na

Majálese“ organizovaná v máji, v krásnom lesnom prostredí, ktorej sa aj tohto

roku zúčastnilo 18 členov. Pekný slnečný deň bol ako stvorený na prechádzku a

oddych v prírode. Pekný prístrešok poskytol nám priestor na oddych, zábavu,

posedenie pri ochutnávkach dobrôt našich šikovných gazdiniek. Spojili sme

príjemné s užitočným a nechýbal ani zber byliniek na rozkvitnutej lúke.

Po vydarenej opekačke nasledovalo ďalšie spoznávanie nášho okolia.

Turistickými chodníčkami bol zrealizovaný výlet k vyhliadni nad Spišským

Hrhovom a pokračoval smerom na Odoricu. Návšteva Odorice bola spojená s

exkurziou rodinnej biofarmy, kde p. Homolová, majiteľka farmy nás previedla

pozemkom, na ktorom pestuje rôzne bylinky, ktoré spracováva na úžitkové

produkty. Zúčastnení mali možnosť zakúpenia rôznych prírodných produktov.

Z tejto pre nás náročnej cca 16 km turistickej prechádzky vracali sme sa

unavení, ale šťastní z príjemne stráveného dňa.

V júli tohto roku nechýbal tradične organizovaný „Športový

deň“, spojený s príjemným posedením, spevom sprevádzaným

harmonikou, ktorý sme strávili na školskom dvore s

možnosťou využitia priestorov denného stacionára. Všetci 49

prítomní členovia sa zapojili do nenáročných pripravených

športových aktivít, pri ktorých nechýbal smiech a dobrá

nálada. Po športových aktivitách sme sa posilnili dobrým

jedlom, koláčikmi, ktoré pripravili naše šikovné členky.

V auguste sa naši členovia zúčastnili súťaže organizovanej

obcou Domaňovce pod názvom „Domaňovský kotlík“.

Pripravili sme skvelý guláš, na ktorom si všetci zúčastnení

pochutnali.

V októbri sme

ukončili naše tohoročné

spoločné aktivity

poznávacím zájazdom

„Spoznávaj Spiš“.

Navštívili sme sever

Slovenska až za hranice

smerom do Poľska,

prvou zastávkou bolo

trhovisko v Novom

Targu. Hlavným cieľom

našej cesty však bol hrad Niedzica, o histórii tohto hradu aj celého

okolia nám počas cesty urobila prednášku p. Agnesa Žifčáková.

Zaujímavosťou bolo, že Niedzica a 14 obcí v okolí dlhé roky boli

súčasťou Slovenska, narodil sa tu aj herec Michal Dočolomanský

a dnes sa nazýva Poľský Spiš. Na hrade nás zaujal starobylý

vyrezávaný nábytok, nádherný porcelán, oblečenie pôvodných

obyvateľov hradu a mnoho ďalších zachovalých predmetov. Naša

cesta pokračovala na Slovensko do Hniezdneho, kde sme navštívili

Nestville Park. Absolvovali prehliadku modernej súkromnej firmy,

v ktorej sme obdivovali elektronické riadenie liehovaru bez väčšej

prítomnosti pracovníkov, upravené nádvorie liehovaru, kde sa

nezabudlo na remeslá a bývanie našich dedov, s množstvom

ovocných stromov a zeleňou. Exkurziu sme ukončili ochutnávkou

vyrábaných produktov vo firme. Zaujali nás alkoholické i

čokoládové výrobky.
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Okrem týchto aktivít sa naši členovia pravidelne zúčastňovali na

divadelných predstaveniach v Spišskom divadle v Spišskej Novej Vsi.

Tento rok navštívili divadelné predstavenie Muž mojej ženy, Pani

Bovaryová, Perníková chalúpka, Ahasver, Rysavá jalovica, Všetko o

ženách, Sneh nad limbou.

Z bohatého výberu rekondičných pobytov, ktoré nám každoročne

ponúkajú hlavne ZO SZTP v Spišskej Novej Vsi a ZO SZTP v

Smižanoch si niektorí členovia vybrali rekondičný pobyt v

Trenčianskych Tepliciach, v Lúčkach a v Maďarsku. Na záver roka je

pripravený dvojdňový pobyt na Adventnú Budapešť.

Zapojili sme sa do brigády pri výsadbe arónie v obci, chceli sme aj

týmto spôsobom vyjadriť poďakovanie obci za podporu, ktorú nám

obec poskytovala počas celého roka.

ZO SZTP je zameraná hlavne na

seniorov v našej obci, je otvorená

prijímať nové myšlienky a nápady

doterajších, ale aj nových členov,

ktorí prejavia záujem o členstvo v

tejto organizácii.

Pripravila: Mgr. Mária Korbová

predsedníčka ZO SZTP

Z DOMÁCEJ DIELNIČKY

JAK ROBÍM KVASKOVÝ HLEB.

V našej dzedzine bulo veľo šikovných gazdiňoch – takých co znali napiesc hleba v pekarniku, naraz aj dzešec. V

každym dome bul pekarnik. Teraz nemáme pekarniky a ked bula ta korona a nemohli sme isc ani vonkaj tak začala

som kvaskovac a piesc kvaskový hleb. Poviem vam jak ja ho robím, ale napredek vam poviem, mušice byc vtedy

doma calý dzeň. V peršim radze mušice mac dobry kvasek, žitný abo pšeničny, mne ho dala moja dzievka

Lucka….Mušice ho furt prikarmovac, že by bul silny. Dakedy še prikarmovalo praše, žeby bulo co jesc, teraz kvasek

na kvaskovy hleb…

Ja pečem z pšeničnej muky, aj kvasek karmim z pšeničnu muku... a potom už len skušac a scec mušice.

Kym prejdzece cez autolyzu, fermentaciu, potom to najhlavnejše mušice dobre zamiešic, žeby še odľepovalo od

misky, a poprekladac, žeby hlebík mal oka, naostatek zlaminovac ...tak aj sväty obed pridze. Ale nebojce še, to še

robi popri druhej roboce… možece aj obloky umyvac, len mušice dotrimac postup a hodziny na tote moderne

pomenovaňa jak autolyza – to še len muka spoji s vodu, žeby še uvoľnil lepok a cesto oddychlo a to trime 2 hodziny,

pri fermentacii, še prida kvasek to hodzinu oddyhuje. Potom pridam soľ a razcu a miešac kym še neodľepuje od

misky. Za tým aspoň 4 razy cesto s lásku poprekladam, potľapkam a nakonec laminujem, to se cesto ponacahuje na

deske do obdlžníka a preloži z obidvoch stranoch, tak jak listkovo kec robime , ešči bohnik poucahujem a dam na

krohmaľom vysypaný vahanek . Potom kysne aj 2 hodziny, šicko zaleži od teho jaka je vonkajša ceplota. Može aj

menej kysnuc a vtedy davam do hladničky, že še kus kysnuce zastaví a bochnik je pevnejši. Teraz kec eletrika budze

taká drahá, tak ho pečem radšej na nočným prudze „v nočným spracovaňu“… ale na co som prišla ? pečem v noci,

ale hodzina kruci denny prud.

Kec je dobre nakysnuty tak ho prežehnám, dam na rozpaľenú tepšu a pečem v elektrickej rure trištverci hodziny.

No a kec je už upečený ta zospodku poklopkam a muší dudnec. Krac skorej nemožece až kec vyhladne.

Kvasok: 150 g, davam lievito madre , 600 g múky –miešam silné múky na hleb

,so špaldovú ,pridávam aj polohrubu s tým slunečkom na obale. Vodu davam

400 g napoly s pivom, soľ 2 kavové lyžičky, razcu od oka i slunečnicove

semiačka.

No a co som vam nepovedzela, to šicko mace na totym fejsbuku, ja tiež še

učim podľa neho a keľo tam receptoch a keľo tam gazdiňoch - to len mušice scec

a mac čas. Ukažka by bula ľepša, može dakedy byc ke budzece še sceli naučic.

Na zdrave pri kvaskovym vyživnym hlebiku.
Pripravila: Mária Poklembová
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Lyžiarsky výcvik

Predškoláci a žiaci základnej školy strávili v marci týždeň

v Levočskej Doline na lyžiarskom výcviku. Väčšina detí si

vyskúšala stáť na lyžiach po prvýkrát. Vďaka skvelým

inštruktorom z lyžiarskej školy Pepeski prekonali strach,

naučili sa lyžovať a ísť na vleku. V posledný deň sa všetci

pochválili rodičom slalomovou jazdou.

Naše detičky

Po dvoch rokoch covidových, konečne rok 2022

priniesol uvoľnenie a naplnenie našich plánov...

Ako lepšie začať nový rok než vychádzkou do prírody a

pohybom na čerstvom vzduchu. Zima priala

korčuľovaniu..

Viete z čoho vzniká ľad ? Z tvrdohlavej vody.

Keď je voda tvrdohlavá, tak sa na nej hokej hráva.

Korčuliari naši malí, na ľade to dnes na 1* dali.

Pár skvelých figúr urobili, občas to pádom doladili

Výlet v SNV

Deti materskej školy sa dozvedeli zaujímavosti z prírody v

múzeu a následne boli na divadelnom predstavení Janko

Hraško, ktoré sa im veľmi páčilo.

Deň Zeme

Nech je každý deň Dňom Zeme!

Vybrali sme sa upratovať v okolí

našej školy. Okrem rôznych fliaš,

papierov sme našli aj pohodené

rúška, ohorky z cigariet, hračky...a

to všetko v okolitej prírode. Deti sa

veľmi čudovali, kto to tam všetko

povyhadzoval... Čo myslíte, kto by

to tak mohol byť?

Súťaž v prednese básní

23.3.2022 sa v dopoludňajších hodinách v materskej škole

uskutočnila súťaž v prednese básní. Deti túto aktivitu brali

vážne a oduševnene. Každý chcel zarecitovať čo najlepšie.

Prišli nás povzbudiť deti z malej triedy. Víťazi boli všetci,

lebo všetci ukázali, akí sú šikovní, ako vedia prednášať. Deti

nebojácne recitovali, za čo boli v závere odmenení diplomom

a drobnými darčekmi.

Morena heš, do potoka bež!

Vyniesli sme Morenu z dediny, priniesli sme jar novú do

dediny. Rozlúčili sme sa s Morenou na moste pri kostole sme

ju zapálili a hodili do potoka. Tak, aby zima nadobro odišla a

krásna jar, aby sa rozvinula do svojej zelenej krásy.

Beseda so spisovateľmi

Gabrielou Futovou a Petrom Milčákom

V marci sme navštívili knižnicu v Spišskom

Podhradí, kde sme sa stretli a vyspovedali našu

obľúbenú spisovateľku Gabrielu Futovú.

Spisovateľ a knižný vydavateľ Peter Milčák nám

vysvetlil a ukázal ako vzniká nová kniha. Prečítal

ukážky svojej tvorby. Ukľudnil nás, že v poézii

naozaj niekedy nemusíme všetkému rozumieť...
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Plavecký výcvik

V júni sa deti materskej školy zúčastnili plaveckého výcviku na

Čingove a žiaci tretieho a štvrtého ročníka na plavárni v Spišskej

Novej Vsi. Výcvik viedli inštruktori plávania manželia Stankovci.

Deti sa hravou formou zoznamovali s vodným prostredím, s technikou

plávania, s bezpečnosťou počas pohybu v bazéne. Školáci sa naučili

plavecké štýly – prsia, kraul a znak. Popri tom si užili veľa zábavy...

Koncoročné výlety

Za celoročnú prácu si deti zaslúžili zaujímavé výlety.

Materská škola sa vybrala do Tricklandie v Starom Smokovci a do

galérie Dobrá hračka v Tatranskej Lomnici.

Základná škola dobyla Spišský

Hrad na HRADOHRANÍ

600 rokov sa nikomu nepodarilo

dobyť Spišský hrad , no našim

šikovným princom a princeznám sa

to podarilo. Zažili ako vyzeral

bežný deň stredovekého rytiera,

hradnej dámy či dvorného

služobníctva. Prešli desiatimi

úlohami a okúsili ťažký život na

hrade. Dostali za snahu sladkú

odmenu a diplom.

Žiakom v základnej škole sa podarilo zvládnuť učivo na výbornú, preto sme ich odmenili ešte výletom do Košíc. V

atraktívnom prostredí Vedecko-technického centra Technického múzea sa interaktívnym, hravým a zábavným

spôsobom oboznámili s fyzikálnymi, mechanickými, optickými a elektrotechnickými javmi. V tejto časti múzeá bolo

dotýkanie sa exponátov nevyhnutnosťou. Našli tam optické klamy, 3D a 2D ilúzie, hlavolamy, akustické a elektrické

zariadenia, merania postrehu...

Historickou Detskou železnicou sme sa vyviezli z Čermeľa na Alpinku, kde svojou obratnosťou a šikovnosťou zvládli

nástrahy štyroch prírodných živlov.

Tešíme sa

Deti z MŠ a ZŠ vystúpili s kultúrnym

programom pri príležitosti uvítania

nových občanov obce, na Juniálese a

posedení seniorov.

Blahoželáme

V okresnom kole matematickej

súťaže pytagoriáda získal Lukáš

Katriňák 2. miesto, Tamara

Katriňáková 3. miesto.

Ďakujeme

Zriaďovateľovi školy obce Domaňovce

za kapitálové výdavky v sume 12 000€,

ktoré boli použité na celkovú

rekonštrukciu školskej kuchyne.

Školský rok 2022/2023

V školskom roku 2022/2023 máme v materskej škole 36 detí. Jedno dieťa plní povinné predprimárne vzdelávanie

v zahraničí. V staršej skupine učia pani učiteľky Katarína Hradiská a Mgr. Radka Topoliová, v mladšej skupine Mgr.

Lenka Kočišová a Timea Anna Franková. V základnej škole je 33 žiakov. Z toho dvaja žiaci plnia povinnú školskú

dochádzku v zahraničí. Triednou učiteľkou v 1. a 2. ročníku je Mgr. Lucia Orlovská, v 3. a 4. ročníku Mgr. Mária

Štramová. Školský klub detí navštevuje 29 detí pod vedením Mgr. Márie Pavluvčíkovej. Asistentkou učiteľa je Bc.

Karolína Melegová.

Sférické kino

Dňa 5.10.2022 o 10 hodine sme šli do Sférického kina v našom

kultúrnom dome. Videli sme dva príbehy. Prvý o živote stromov a druhy

o vesmíre. Bolo to veľmi pekné a náučné. (Tamara Katriňáková,IV. A)

Exkurzia – Náučný chodník v prírode Diana,

Novoveská Huta

Pred jesennými prázdninami sme sa vybrali do prírody. Náučným

chodníkom nás sprevádzali lesníci. Deti sa dozvedeli o živote stromov

a lesa. Svojimi vedomosťami prekvapili sprievodcov, predovšetkým

rozlišovaním zvukov lesných zvierat.

November a December

V novembri sme sa zúčastnili predstavenia divadla Portál Pyšná princezná. Pre Mikuláša sme nachystali pesničky,

básničky a čisté čižmičky. A nakoniec na vianočnej dielni upiekli medovníky, vyrobili drobnosti na skrášlenie

sviatočného stolovania.
Pripravil: kolektív učiteliek ZŠ s MŠ
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Rok 2022 sa pre našich dobrovoľných hasičov v Domaňovciach začal

netradične - piatimi zásahmi k požiaru. Prvý zásah bol 05.03.2022 v

spolupráci s HaZZ Levoča za zadným mostom smerom od

Domaňoviec ku Klčovu. Horelo rákosie a lúka. Dňa 19.03.2022 bol

opäť nahlásený požiar pri obore. K ďalšiemu požiaru boli naši hasiči

privolaní dňa 23.03.2022 k zadnému mostu smerom na Klčov.

Najväčší požiar bol dňa 28.03.2022 na starej hrušovskej smerom na

Jamník. V plameňoch bolo nielen rákosie, lúka ale aj slamené balíky,

ktoré tleli aj do druhého dňa. K požiaru boli privolané na pomoc aj

ďalšieďalšie jednotky - HAZZ Levoča, HAZZ Beharovce a DHZ Klčov, nakoľko tento požiar bol rozsiahly. Naši hasiči

ostali hliadkovať až do ranných hodín. Na druhý deň vietor nanovo rozfúkal plamene, z ktorých opäť vznikol požiar,

takže v popoludňajších hodinách museli opakovane zasahovať naši dobrovoľní hasiči spolu s HaZZ z Popradu. Tieto

požiare nevznikli sami od seba. Boli zapálené úmyselne – z dôvodu vypaľovania suchej trávy. Kedy si uvedomíme, že

zasahujeme do prírody, ničíme okolie, živočíchy a v neposlednej rade ohrozujeme aj životy tých, ktorí idú hasiť

požiar? „Vážme si prírodu a život.“

Dňa 23.04.2022 naši členovia DHZ asistovali pri vysádzaní nových sadeníc arónie pri rakytníkovom sade na ihrisku.

Aj tu bolo využité hasičské auto, pomocou ktorého sa zabezpečila potrebná zálievka sadeníc.

A keďže tradície treba dodržiavať, tak aj tento rok sa v našej obci staval máj - aj keď trošku netradične v júni. Naši

mladí hasiči boli nápomocní pri príprave, dovoze aj samotnom stavaní mája. Samozrejme ďakujeme za pomoc

občanom, ktorí sa zúčastnili tejto akcie a tiež priložili ruku k dielu.

V júni a októbri boli naši členovia privolaní k odstráneniu

upchatého odpadu v priestoroch kultúrneho domu. Aj v tomto

prípade bolo využité zásahové vozidlo a jeho vybavenie.

Dňa 03.09.2022 sa v Dravciach konala súťaž o pohár starostu.

Súťaže sa zúčastnilo jedno družstvo mužov, ktoré sa umiestnilo

na siedmom mieste z celkového počtu deväť. Ďakujeme aj našim

stálym priaznivcom, ktorí nezabudnú a prídu povzbudiť našich

súťažiacich.

V októbri náš hasič Patrik G. vykonal rez suchých konárov na

lipe pri základnej škole pomocou 20m plošiny. Je potrebné ich

z času na čas orezať, pretože pri silnejšom vetre padajú na cestu

a ohrozujú naše deti a občanov. Tento výkon mohol urobiť len na

základe osvedčenia o odbornej skúške pre obsluhu ručných

motorových reťazových píl, ktoré získal v marci na kurze ako

hasič.

Veľké ĎAKUJEM patrí všetkým členom, ktorí si vedia nájsť čas

byť nápomocní a aktívne sa zapájajú do týchto akcií.

Pripravila: Iveta Salugová



ŠPORT 15

ŠK DOMAŇOVCE – STOLNOTENISOVÝ ODDIEL

Takmer dva a pol roka sa stolnotenisové súťaže hrali nepravidelne, prerušovane alebo sa vôbec nezačali, čoho príčinou

bolo ochorenie Covid-19. Súťažný ročník 2021/2022 sa však už aj bez väčších obmedzení začal a pre nás aj úspešne

skončil. Umiestnili sme sa v 5. oblastnej lige Spiš na peknom 2. mieste, ktoré nám nakoniec prinieslo aj postup do krajskej

súťaže „4.liga Spiš-Gemer“. Súťaž sa začala začiatkom októbra 2022 a našim cieľom ako nováčika je v tejto lige zotrvať.

Všetci stolní tenisti veria, že túto ale aj iné či už oblastné alebo krajské súťaže dohráme. Problémom však už nie je

ochorenie Covid-19, ale avizovaná energetická kríza a keďže stolný tenis sa hrá cez jeseň a zimu je potrebné vykurovať

hracie miestnosti či už sú to telocvične, klubové priestory alebo kultúrne domy. Nie všetky kluby, školy či organizácie si to

pri avizovanom zvyšovaní budú môcť dovoliť. Sledovať naše pôsobenie môžete na stránke www.stolnytenis.info, kde sa

nachádzajú výsledky zápasov v stolnom tenise z celého Slovenska.

Začiatkom roka 2023 chceme opäť zorganizovať „Memoriál Ing. Martina Kočiša“, ktorý sa už 2 roky nekonal. Po

skončení súťaže zorganizujeme taktiež turnaj pre neregistrovaných hráčov z našej obce, takže ste všetci vítaní.

Nakoniec sa chcem poďakovať divákom, obci Domaňovce za finančný príspevok a priestory, ako aj ostatným, ktorí

akýmkoľvek spôsobom pomohli športu v našej obci.

Aktívni hráči ŠK Domaňovce: Ján Lukáč st., Ján Lukáč, Miroslav Farkašovský, Marek Geletka, Matej Roch, Marek

Ruman, Matúš Mlynarčík, Matúš Forgáč, Rudolf Topoli.

VSSTZ / Košický kraj / 4. liga Spišsko-Gemerská / Muži / sezóna 2022/23 - Základná časť

Poradie Mužstvo Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre Body

1 AŠK Maria Huta C 5 5 0 0 58:32 15

2 ŠKST GIZI Spišská Nová Ves A 5 4 0 1 52:38 13

3 ŠKST Spišské Vlachy B 5 3 1 1 51:39 12

4 TJ Geológ Rožňava C 5 3 1 1 57:33 12

5 ŠKST Topspin Margecany B 5 3 0 2 47:43 11

6 ŠK Harichovce A 5 2 1 2 50:40 10

7 ŠK Jablonov n/T A 5 2 1 2 48:42 10

8 STO Odorín A 5 1 2 2 42:48 9

9 TJ STO Letanovce B 5 1 0 4 31:59 7

10 ŠK 1951 SNV Domaňovce A 5 1 0 4 33:57 7

11 STŠK Obec Hrabušice A 5 1 0 4 34:56 7

12 TJ Baník Mlynky A 5 1 0 4 37:53 7

Pripravil: Matej Roch

OBEC INFORMUJE

Výsledky volieb do orgánov samosprávy obcí Domaňovce

V našej obci sa z celkového počtu oprávnených voličov 715,

volieb zúčastnilo 340 oprávnených voličov čo je 47,55 %.

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 715

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 340

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 340

Počet platných HL odovzdaných pre voľby do OZ 330

Počet platných HL odovzdaných pre voľby starostu obce 287

Za poslancov do obecného zastupiteľstva boli zvolení

títo siedmi kandidáti:

1. Ivana Farkašovská, Mgr., počet hlasov 213

2. Marek Ruman, počet hlasov 189

3. Marek Gonda, počet hlasov 187

4. Oliver Kalafut, Bc., počet hlasov 185

5. Miroslava Zummerlingová, Ing., počet hlasov 178

6. Patrik Gonda, počet hlasov 166

7. Matej Roch, počet hlasov 149

Spojené voľby do orgánov samosprávnych krajov a do orgánov samosprávy obcí konané dňa 

29.10.2022 v obci Domaňovce

V sobotu dňa 29.10.2022 sa na Slovensku po prvý krát konali spojené voľby do orgánov samosprávnych krajov a do

orgánov samosprávy obcí.

Výsledky volieb do orgánov samosprávnych krajov v obci Domaňovce

Počet oprávnených voličov 715

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 340

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 331

Počet platných HL odovzdaných pre voľby do zastupiteľstva 303

Počet platných HL odovzdaných pre voľby predsedu PSK 282

Za starostu obce v Domaňovciach bola zvolená Ing. Martina Bednárová, s počtom hlasov 287.

Pripravila: Mgr. Mária Chovancová
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OBEC INFORMUJE

Zmena úradných hodín 

na OcÚ Domaňovce od 1.1.2023

Pondelok: 7:30 – 12:00   12:30 – 15:30

Utorok: 7:30 – 12:00   12:30 – 15:30 

Streda: 7:30 – 12:00   12:30 – 16:30

Štvrtok: NESTRÁNKOVÝ DEŇ

Piatok: 7:30 – 12:00   12:30 – 14:30


